

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Четверг, 22

июня 1978 года

№ 75 (4443)

Цена 2 коп.

● Заготовка кормов—ударные темпы

НА ПОТОКЕ—ГРАНУЛЫ

МНОГО внимания уделяют нынче укреплению кормовой базы для общественного животноводства в совхозе «Ижморский».

В хозяйстве предстоит заготовить 2200 тонн сена, 2500 тонн сенажа, 13000 тонн силюса, — рассказывает главный зоотехник совхоза В. И. Абрамов, — и приняли обязательство—запаси не менее 800

тонн кормов. Техника работает исправно. Один КУФ совсем новый. Трактористы опытные, оба первоклассные, Брендель 20 лет за баранкой, Рубашко — 15. Разравнивают и уплотняют зеленую измельченную массу в тракторных тележках рабочие Николай Митюков и Николай Токмянин. Отвозят зеленую массу на агрегаты механизаторы Виктор

сандр Рубашко. Техника работает исправно. Один КУФ совсем новый. Трактористы опытные, оба первоклассные, Брендель 20 лет за баранкой, Рубашко — 15. Разравнивают и уплотняют зеленую измельченную массу в тракторных тележках рабочие Николай Митюков и Николай Токмянин. Отвозят зеленую массу на агрегаты механизаторы Виктор

сандр Рубашко. Техника работает исправно. Один КУФ совсем новый. Трактористы опытные, оба первоклассные, Брендель 20 лет за баранкой, Рубашко — 15. Разравнивают и уплотняют зеленую измельченную массу в тракторных тележках рабочие Николай Митюков и Николай Токмянин. Отвозят зеленую массу на агрегаты механизаторы Виктор

сандр Рубашко. Техника работает исправно. Один КУФ совсем новый. Трактористы опытные, оба первоклассные, Брендель 20 лет за баранкой, Рубашко — 15. Разравнивают и уплотняют зеленую измельченную массу в тракторных тележках рабочие Николай Митюков и Николай Токмянин. Отвозят зеленую массу на агрегаты механизаторы Виктор



тонн гранул из травяной витаминной муки.

Травяную муку в совхозе заготавливают уже пятый день. Сырьем служит озимая рожь, посевная на площади 64 гектара. По росту она хорошо подошла, выждать было нечего. Создали две смены рабочих, запустили два спаренных агрегата по приготовлению спрессованной травяной муки. Обслуживают их три человека в каждой смене. В первой—мастер-машинист Михаил Николаевич Андреев десятый год работает на этом деле, опыта ему не занимать. Работают с ним Николай Плетень и Виктор Седельцев.

— В прошлом году, — рассказывает Михаил Николаевич, — заготовили 600 тонн травяной муки, ныне планируем на 200 тонн дать больше. И дадим. Первый день был проблемным, как это всегда бывает. Потом гранулы пошли потоком, входим в нужный ритм. Правда, один агрегат пришлось еще отремонтировать. Он и в прошлом году частенько отказывал, больше муки готовили на одном. Но нынче добьемся того, чтобы работали оба. Люди у нас подобрались добросовестные, задержек из-за массы не бывает...

И вот мы в поле. Зелено-стеной стоит озимая рожь, полоса ее сужается. На косовице Геннадий Брендель и Алексей



Болтушевич и Николай Стебельский. Все эти люди работают в одной смене.

В другой смене мастер-машинист Иван Александрович Гоммершmidt, Владимир Колесников и Александр Зыков. Косят озимую рожь Александр Копылов и Николай Марков, отвозят массу Леонид Петруханов и Николай Стеклянников.

Начало заготовки кормов в совхозе положено.

— Вот еду осматривать травы, — говорит директор совхоза И. У. Токмянин. — И надо приступить к закладке сенажа.

В хозяйстве разработан и утвержден уборочно-транспортный комплекс на заготовку

кормов подготовлена, — говорит начальник комплекса В. М. Дроздов, — подойдут травы, и работа на полях закипит. А пока наши механизаторы делают химическую прополку зерновых, работают все три опрыскивателя...

И. СЕМИЗАРОВ.

НА СНИМКАХ: рабочий по обслуживанию агрегата по приготовлению витаминной травяной муки Владимир Генрихович Колесников; трактористы на косовице и измельчении озимой рожи (слева направо) Александр Кузьмич Рубашко и Геннадий Эдуардович Брендель.

Фото В. Звягина.

ПОЛУГОДОВОЙ—ДОСРОЧНО!

Одержали трудовую победу животноводы совхоза «Новославянский». Они досрочно выполнили полугодовой народнохозяйственный план продажи государству молока. На временные пункты его сдано 280 тонн.

До конца срока сверх плана его будет отправлено еще не менее 45 тонн.

Тон в социалистическом соревновании задают работники животноводства Левашовской фермы. Наивысших надоев мо-

лока от коровы добились доярки Екатерина Лукьяновна Нейбергер, Лидия Андреевна Цыбулькина, Валентина Николаевна Косинова и другие. Высоких результатов в труде достигают скотники-пастухи братья Яков Яковлевич и Владимир Яковлевич Нейбергер, Василий Мартынович Зайцев, Николай Иванович Почтарев, Кузьма Исаевич Рейк, Николай Ахметович Жиганжи и другие.

И. КРАМОВ.

● Идет ударный месячник

ТЕХНИКА—НА ГОТОВОЕ

Своевременно включился в ударный месячник, объявленный в области и районе, по подготовке уборочной техники, транспортных средств, зерносушильных и весовых хозяйств, складских помещений колхозов совхоза «Ижморский».

На 100 процентов отремонтированы зерновые и силосоуборочные комбайны. В основном подготовлен зерносушильный комплекс, идет его окончательная проверка. Шефы с шахты имени Ленина готовят к запуску транспортную ленту, по-

дающую зерно от сушилки в склад.

В стадии подготовки весовое и складское хозяйство. Склады сейчас чистят, белят, приводят в надлежащий вид.

В каждом отделении готовят к работе зерносушилки.

На период всей кормозаготовительной кампании составлен и утвержден уборочно-транспортный комплекс, в состав которого входят звенья по заготовке витаминной травяной муки, сена, закладке сенажа. И. ВАСИЛЬЕВ.

КЛЮЧ К УСПЕХУ

Одним из ключей к успеху по заготовке кормов, уборке урожая нынешнего года является своевременная подготовка техники к этим важным кампаниям. Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов объявили с 10 июня по 10 июля ударный месячник по завершению подготовки кормозаготовительных машин и другой техники к уборке урожая 1978 года.

Труженики колхоза «Азат Себер» поставили перед собой задачу: к началу заготовки кормов и уборки урожая иметь все необходимое для высокопроизводительной работы на лугах и полях. В хозяйстве началась заготовка кормов: на складское хранилище поступили первые тонны витаминной муки.

В этом году здесь планируется начать косить раньше прошлых лет, на линейку готовности поставлена почти вся кормозаготовительная техника, есть хороший травостой.

— Косилки отремонтированы, укомплектованы на все тракторы, — рассказывает бри-

гадир первой бригады Анас Айсович Хусаинов. — Созданы звенья, назначены звеньевые. На заготовке кормов будут трудиться четыре звена. Одно из них комсомольско-молодежное. Думаю, что молодежь не подведет.

Полным ходом идет ремонт зерноскладских помещений. Зерносушилку мы построили два года назад. Она нас еще ни разу не подвела. Практически она готова к пуску хоть сегодня.

Из четырнадцати зерновых комбайнов на сегодняшний день шесть новых, остальные отремонтированы и приведены в полную боевую готовность. Заготовку кормов и уборку урожая планируем провести в сжатые сроки.

Успех дела на заготовке кормов и уборке урожая решает в первую очередь механизаторы и техника. Механизаторы у нас есть. Их мы ежегодно пополняем молодежью. Молодежь, как правило, начинает трудиться со своими наставниками.

Г. ФЕДОРОВ.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома на 21 июня, ход социалистического соревнования среди колхозов и совхозов характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока (в гигограммах) от коровы, во второй — плюс или минус по сравнению с этим же временем прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

«Прогресс»	11,9 + 0,7	98
Имени Жданова	11,2 + 0,8	81
Имени Ленина	9,4 - 1,1	90
«Кр. путник»	11,2 - 1,0	91
«Азат Себер»	8,3 - 90	
По колхозам	10,2 + 0,1	90
«Ижморский»	11,4 + 0,8	94
«Святославский»	10,3 - 0,3	86
«Симбирский»	11,1 + 0,8	84
«Троицкий»	10,3 - 0,9	95
По совхозам	10,7 - 0,1	92

«Новославянский» 9,2 + 0,6 86

По району 10,4 - 0,1 91

За минувшую неделю среднесуточный надой молока от коровы по району увеличился на 200 граммов.

Наибольшей прибавки достигли животноводы колхозов «Азат Себер» — 700 граммов, имени Ленина — 400, имени Жданова — 300, совхозов «Новославянский» — 400, «Троицкий» — 300 граммов.

В некоторых хозяйствах все еще не могут выйти по надоям на прошлогодний рубеж. Это в совхозах «Троицкий», «Святославский», колхозах «Красный путник», имени Ленина.

Трава на лугах подошла. Надо организовать повсеместно круглосуточную пастьбу коров и поставить это под строгий контроль.

ПЕРВЫЙ ЦЕХ ЖИВОТНОВОДСТВА

Одна из важных задач десятой пятилетки — увеличение производства мяса, молока, яиц, шерсти. Ее осуществление в решающей степени зависит от создания прочной кормовой базы для животноводства. Об этом обязательно говорится в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного прохождения зимовки скота в период 1978—1979 года».

Как лучше организовать дело, максимально использовать резервы, передовой опыт, рассказывает заслуженный агроном РСФСР Г. М. Головин.

Кормопроизводство не случайно называют первым цехом животноводства. В нашей стране в последние годы увеличиваются сборы таких зернофуражных культур, как ячмень, овес, кукуруза, сорго. Расширяются посевы зернобобовых культур. Проводятся большие работы по мелиорации земель, улучшению лугов и пастбищ. Совершенствуется технология заготовки и хранения кормов, что значительно снижает потери питательных веществ.

Но всего этого еще недостаточно для получения нужного количества продуктов животноводства. В текущем году необходимо увеличить производство кормов не менее чем на 23 миллиона тонн кормовых единиц. Посевы фуражных культур займут почти треть пашни — 62 миллиона гектаров.

Но беда в том, что многие колхозы и совхозы все еще выращивают низкие урожаи кормовых культур, не обеспечивают скот полноценным, сбалансированным по питательным веществам рационом иальным кормлением. мало выделяют кормов для личного скота колхозников и работников совхозов. Вредят делу и бытующее кое-где отношение к кормовым культурам как к второстепенным, а к естественным кормовым угодьям — как к «божьему дару», не требующему забот. И тому же ежегодно в одном, то в другом месте страны складываются неблагоприятные погодные условия, от чего снижаются заготовки кормов.

В этих условиях очень важно в каждом хозяйстве создавать страховые запасы кормов. Именно так поступают передовые колхозы и межхозяйственные объединения. Совершенствуя технологию производства, широко используя рекомендации науки, они повысили урожайность кормовых культур, продуктивность лугов и пастбищ. К сожалению, еще есть немало хозяйств, которые,

имея равные условия с передовиками, во многом отстают от них, не используют их опыт. С этим нельзя мириться.

В нашем сельском хозяйстве осуществляется постепенный перевод животноводства на индустриальные рельсы. Идет углубление специализации хозяйств на основе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Реконструируются фермы, строятся новые комплексы. Эти процессы в свою очередь требуют концентрации производства кормов, перевода его на индустриальную технологию.

Правильно поступают там, где, создавая животноводческие комплексы, предусматривают систему мер по укреплению и развитию кормовой базы на основе межхозяйственной кооперации, с расчетом полного обеспечения скота кормами собственного производства, вблизи комплексов размещают культурные пастбища, за ними — кормовые севообороты для производства сочных кормов, а на более отдаленных полях — производство зернофуражных культур и сена.

Набирают силу и межхозяйственные объединения по производству кормов, специализированные хозяйства иbrigады, а также звенья по выращиванию кормов. Все шире используется ипатовский метод на посеве и уборке кормовых культур, заготовка сенажа, силоса, сена. Хорошо зарекомендовали себя создаваемые на период уборки кормов сводные отряды. В них наиболее производительно используется техника.

Концентрация техники позволяет обеспечить поточность работ, проводить уборку в лучшие сроки, не допускать перестоя трав, заполнить сенажные и сухие емкости в кратчайшие сроки, исключая потери питательных веществ в кормах. Уборка в сжатые сроки быстро освобождает поля для посева

повторных культур, а на трахах создает условия для получения полноценных вторых и последующих укосов.

Особое значение для укрепления кормовой базы, роста урожайности кормовых культур имеет мелиорация. Переходовые колхозы и совхозы широко используют для орошения воды местного стока, шахтные воды, строят лиманы. Там, где осуществляется весь агротехнический комплекс, продуктивность культурных пастбищ составляет 5—7 и более тысяч кормовых единиц с гектара.

Однако во многих хозяйствах еще низка урожайность на мелиорированных землях, большие площади кормовых угодий своевременно не залужаются, малопродуктивны, заущены.

Летом на культурных пастбищах важно строго соблюдать агротехнические правила: порционный выпас, уход за лугами, подкормка, поливы, подкашивание несъеденных трав и т. д. От этого зависят и производительность, и долговечность пастбищ.

Там, где во время сева применялись рекомендации науки, в хорошо обработанную и заправленную удобрениями почву легли отборные семена, хорошо организованы работы по уходу за посевами — рыхление междуурядий, подкормка, поливы — там обеспечена оптимальная густота травостоя, каждый кормовой гектар наверняка будет высокоурожайным.

Борьба за урожай во многом способствует аккордно-премиальная оплата. Работники «первого цеха» получают оплату за количество и качество выращенной продукции.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают важнейшей общегосударственной задачей партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций добиться в текущем году значительного увеличения заготовок грубых и сочных кормов высокого качества для удовлетворения потребности в них общественного животноводства и скота, находящегося в личной собственности колхозников, рабочих и служащих, создания в каждом колхозе и совхозе страховых запасов кормов, организовать подготовку к успешному проведению зимовки скота.

ри 1979 года. Материалы переги ся являются важным источником данных для разработки планов дальнейшего социально-экономического развития страны и повышения уровня жизни народа.

Для переписи надо привлечь работников районных организаций, сельсоветов. Укомплектование кадров счетчиков, инструкторов-контролеров производится из расчета: каждый счетчик переписывает в среднем в городских поселениях 630, в сельской местности 530 человек.

Лица, привлекаемые к проведению переписи населения, должны распределить обязанности между членами, разбить территорию колхоза или совхоза на участки, закрепить их за членами комиссии, составить план массово-разъяснительной работы, способы которой проведению переписи населения на высоком уровне и в установленные сроки.

Н. ЛУКЬЯНОВА,
инспектор госстатистики

Перепись населения будет проводиться с 17 по 24 янва-

КЛУБ МОЛОДЫХ ДЕПУТАТОВ



При Харьюском райкоме ЛКСМ Эстонии создан первый в республике клуб молодых депутатов.

В райсовете почти половину депутатов составляют люди в возрасте до тридцати лет, большинство из них комсомольцы. Поэтому и было решено объединить юношеский и девушки в специальный клуб, который призван помочь им лучше выполнять свои почетные обязанности народных избранников. В клубе проходят лекции на актуальные темы, перед депутатами выступают специалисты, которые знакомят их с основными проблемами и направлениями народного хозяйства. Здесь устраиваются вечера вопросов и ответов, встречи со знатными людьми. Молодые отчитываются о своих делах перед старшими коллегами.

Центральный Комитет ЛКСМ Эстонии одобрил работу Харьюского клуба и рекомендовал другим райкомам и горкомам комсомола республики широко использовать его опыт.

Шефами клуба молодых депутатов стали их старшие коллеги, которые рассказывают о своей депутатской деятельности, делятся опытом.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: много полезного перечерпнул член клуба молодых депутатов, рабочий ремонтного завода «Эстсельхозтехники» Ивар Ээлнурм (слева) на встрече с депутатом Верховного Совета СССР агрономом колхоза «Куусалу» Фернандой Отс.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: старший архитектор института «Эстколхозпроект» Тоомас Лукк (в центре) рассказывает о плане социального развития Харьюского района членам клуба молодых депутатов — работнице межколхозной строительной организации Айре Илау и инструктору Харьюского райисполкома Айно Саадик (справа).

(Фотохроника ТАСС)



ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

НА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ

На десять дней раньше, чем в прошлом году решили начать заготовку кормов в совхозе «Святославский». Приведены в полную боевую готовность комбайны. Более чем на восемьдесят процентов в хозяйстве отремонтированы колесные тракто-

ры, на линейке готовности и другая заготовительная техника. Создано сенажное звено из четырех комбайнов.

Приступили здесь к борьбе с сорняками. Ведется междуурядная сработка. На повестке дня — прополка гербицидами.

БОЛЕЕ СТА КИЛОГРАММОВ

Три с половиной тысячи голов свиней насчитывается в Котовском отделении совхоза «Святославский», здесь же выращивают триста двадцать пять нетелей для восстановления молодого стада.

Государству было сдано сто шестьдесят две головы свиней

весом сто двадцать — сто тридцать килограммов каждая.

Больше плановых привесы у свинок в этом отделении Мария Евстафьевна Тимохина и Валентина Васильевна Штадниковой.

Г. РЫБНИКОВ.

Лето—пора благоустройства В ОТВЕТЕ — КАЖДЫЙ

Ежегодно в каждом предприятии составляются мероприятия по благоустройству, озеленению и санитарному состоянию своих территорий. Это основной документ по выполнению работ по благоустройству каждым коллективом.

На днях рейдовая бригада побывала на ряде предприятий.

Районный узел связи. Здесь мы увидели повсюду образцовый порядок. Палисадники и сьеры огорожены штакетником, очищены от мусора. В палисадниках аккуратно разбиты клумбы, посажены цветы. Приватное впечатление остается здесь у каждого посетителя. Да, связисты умеют создать у себя чистоту, уют.

— Делами благоустройства мы занимаемся все, и не от случая к случаю, а постоянно, круглый год, — говорит председатель комиссии по благоустройству, заместитель начальника районного узла связи Е. И. Куничкина. — Вот посмотрите наш план работы по благоустройству на текущий год.

Мы познакомились с планом. Он четок, ясен. В графе «Наменование мероприятий» записано семь основных пунктов. Напротив каждого из них указан срок исполнения и ответственные товарищи. В приложении к нему знакомимся с ненадежным распорядком работы пяти бригад по благоустройству. Их возглавляют авторитетные члены коллектива И. А. Баранова, Г. А. Ефименко, Т. И. Нестеренко, Л. Л. Дворникова, Н. А. Гайд и Г. И. Подолякин. В каждой из них от девяти до одиннадцати человек.

В образцовом состоянии и территория хозяйственного двора. Она заасфальтирована. Одним словом, благоустройство, проведенное связистами, оставило у нас самое приятное впечатление.

Наш второй маршрут состоялся на территории Ижморского хлебоприемного предприятия. Мероприятия по благоустройству территории здесь тоже выполняются успешно.

Следующий маршрут рейдовой бригады — линейное управление автодорог. Неприглядно на его территории. Повсюду глубокие ямы. У котельной — большая гора неубранного шлака. Рядом с котельной пруд. Вокруг него навалены в хаотическом беспорядке выкорчеванные деревья. У столярной мастерской горы стружки. Но

всей территории разбросаны детали от грейдеров, гусеничных тракторов. Металлолом не собран в одно место. На наш вопрос, почему такой беспорядок на территории линейного управления автодорог, главный механик Н. Г. Чернов пояснил, что руки не доходят. О плане мероприятий по благоустройству он впервые слышит.

В линейном управлении автодорог нет организаторской работы по благоустройству. А ведь в этом предприятии есть все возможности коллектива благоустроить свою территорию, озеленить, навести санитарный порядок.

По-серезному не занимаются благоустройством в Ижморском молочном заводе. Нас удивило халатное отношение мастера молочного цеха Р. Г. Осинцевой. В присутствии членов рейдовой бригады она бесцеремонно вылила ведро нечищот прямо к изгороди. Выясняется ее поведение у технолога, временно исполняющей обязанности директора молзавода Н. А. Мерзляковой оказалось, что мусоросборочных ящиков на заводе вообще не имеется. Накопившиеся отбросы при переработке молочной продукции сгребаются бульдозером и отваливаются вплотную к изгороди, ремонт которой не ведется.

Тротуар, ведущий от проходной к конторе завода, пришел в негодность, а чтобы восстановить его, нужно всего несколько плах. Озеленением здесь также не желают заниматься.

В стороне от важнейшего дела — благоустройства в этом предприятии стоит руководство Анижского молочного завода, профсоюзная организация.

Сейчас лето — пора благоустройства, озеленения и наведения санитарного порядка. В ответе за этот важнейший участок работы должен быть каждый.

Рейдовая бригада:

В. ТИМОФЕЕВ,
председатель
постоянной комиссии
по благоустройству
при поселковом Совете;

М. ЯЗЬКОВА,
депутат поселкового Совета;

Т. ГОРЯЕВА,
помощник
санитарного врача
санэпидстанции;

А. ОВСЯННИКОВА,
корреспондент газеты
«Заря коммунизма»



РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На полях колхоза «Красная заря» Рязанского района проходят испытания шестирядной картофелесажалки (на снимке). КСМ-6 создана конструкторами Рязанского производственного объединения по машинам для возделывания картофеля и корнеплодов.

По сравнению с серийной машиной СН-4Б, новый агрегат имеет целый ряд преимуществ. (Фотохроника ТАСС)

ЗДРАВСТВУЙ, „ЛУЧИСТЫЙ“!

Это событие стало привычным для воспитанников Ижморской вспомогательной школы. Вновь начинает работать летний лагерь труда и отдыха с романтическим названием «Лучистый». Ребят ждут увлекательные походы, вечера у костров, спортивные состязания, поездки в город Кемерово в цирк и на экскурсии...

Тишину теплого июньского вечера разбудили веселые детские голоса и звонкий призывающий звук горна. На площадку выходят и строятся на линейку с речевками красногалстучные отряды лагеря «Лучистый».

В торжественной тишине звучит команда председателя совета дружины Тони Дятловой. Командиры отрядов четко сдают рапорты о готовности отрядов к открытию первой лагерной смены.

И вот уже звучит дружинный девиз: «Светить всегда, светить везде — вот лозунг мой и солнца».

Начальник лагеря В. И. Гончарова разрешает поднять флаг РСФСР и лагерную смену открыть. Лучшим пионерам дружины Л. Вяткиной и В. Кудрякову предоставляется право поднять флаг. Дробь барабана, и лица ребят освещались радостными улыбками. Флаг поднят.

Участник Великой Отечественной войны Н. Н. Азаров вручает пионерское знамя дружины лучшей пионерке Наташе Золотовой — знаменосцу дружины.

С приветствиями и дружескими пожеланиями хорошо потрудиться и отдохнуть выступили гости: инженер межколхозстроя О. А. Гришина, инженер комбината бытового обслуживания В. И. Горбачева. Последняя вручает бригадиром отрядов рабочие трудовые книжки. Старшая пионервожатая Н. И. Боровкова обращается к пионерам:

«Будь в жизни стойким,
Честным, смелым,
Достойным дедов и отцов.
К борьбе за ленинское дело
Будь, пионер, готов!»

Дружно звучит «Всегда готов!» и песня «Взвейтесь кострами...».

После торжественной линейки состоялся большой праздничный концерт, подготовленный ребятами всех отрядов.

И так, в третий раз открыт лагерь труда и отдыха «Лучистый». Он дает свои положительные результаты: ребята хорошо трудятся, закаляются, крепнут физически, набираются силы к новому учебному году.

Л. ПОЛОНСКАЯ,
воспитатель.



БЕЛАРУССКАЯ ССР. Дорожный мотоцикл ММВЗ-3,115, выпускавшийся Минским мотовоззаводом, пользуется большим спросом у туристов.

Мотоцикл легок — его вес 103,5 килограмма, удобен в эксплуатации.

При экономичном расходе топлива — на 100 километров пути не более 3,3 литра бензина — мотоцикл развивает скорость до 95 километров в час.

НА СНИМКЕ: так выглядит мотоцикл ММВЗ-3,115. За рулем — копировальщица отдела главного технолога Людмила Стречена.

(Фотохроника ТАСС)

БЕЗОПАСНОСТЬ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

О том, что автомобиль, управляемый пьяным водителем, может послужить причиной серьезных автодорожных происшествий, знают все. Знают это и сами водители. Знают... И тем не менее рейдовой бригаде отдела ГАИ Ижморского РОВД нередко приходится задерживать любителей спиртного за рулем автомобиля, трактора, мотоцикла. А затем, на специально созываемой комиссии, рассматривается вопрос о лишении таких горе-водителей прав на управление средствами автомототранспорта.

Заседание одной из таких комиссий, под председательством начальника Ижморского РОВД А. Н. Филатова, проходило недавно в красном уголке Ижорского линейного управления ветородорог.

На заседание комиссии было вынесено 28 дел на лиц, задержанных за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии. Одна только эта цифра настораживает. 28 человек задержан фактически за однотипное нарушение. Здесь есть над чем подумать и работчикам ГАИ и общественности. Интересно и то, что водители, явившиеся на комиссию, в большинстве своем приводили различные «объективные» причины в свою защиту, не осознавая полностью всей лежащей на них вины.

Возьмем для примера несколько дел, рассмотренных на комиссии. Так, 5 июня в селе Колыон задержан шофер совхоза «Ижморский» В. М. Сидельцев. Находясь в состоянии опьянения, он вел машину, на которой дядки ехали на ферму. Авария он не совершил, но это всего лишь счастливая случайность. Правда, на комиссии В. М. Сидельцев полностью осознал свою вину, администрации совхоза характеризуется положительно, и комиссия лишила его права управления автомобилем сроком только на 6 месяцев.

30 мая за управление трактором в нетрезвом состоянии задержан тракторист совхоза «Троицкий» А. П. Медведев. Как видно из характеристики и ходатайства, представленных администрацией совхоза, тракторист он хороший. Много лет работает в совхозе, участник Великой Отечественной войны, но вот один раз сорвался, и значит, надо держать ответ. На комиссии А. П. Медведев признался, что он глубоко переживает случившееся и обещал впредь не допускать нарушений.

Комиссия в ходе обсуждения нашла возможным передать дело А. П. Медведева на рассмотрение товарищеского суда. Кроме того, на рассмотрение товарищеским судом переданы дела на тракториста колхоза «Красный путь» Ф. Ф. Арсеньева и шофера линейного управления автодорог В. П. Карпова.

Но комиссия не ко всем нарушителям была столь благосклонна. Такие водители, как И. Т. Легченко и В. П. Кемеров из Новомаринского леспромхоза, Л. М. Петров из колхоза «Прогресс», А. И. Постников из линейного управления автодорог не только неоднократно уже наказывались за управление автомобилем в нетрезвом состоянии, но и на комиссию не явились. Все они лишены права управления транспортными средствами. Также низкой остается эта работа и в коллективе межколхозной строительной организации. Так, на комиссии были рассмотрены дела на В. И. Осетрова, А. С. Миронова, В. А. Козлова — рабочих этой организации.

Большая роль в деле профилактики автодорожных происшествий принадлежит общественности и, в частности, общественным инспекторам дорожного движения, но на сегодняшний день работа эта еще недостаточна. Во всех совхозах, колхозах и организациях необходимо поставить на должный уровень контроль над водительским составом, выходящим в рейс. Конечно это делается, но не всегда и не везде. И вот в результате чьей-то небрежности гибнут люди, коверкаются машины, «летят на ветер» сотни тысяч рублей государственных денег.

В. ЗВЯГИН.



ЕГИПЕТ: КОНЦЕЦ ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ЭКСПЕРИМЕНТА

В мае-июне этого года в Египте произошли важные события. Выступая 14 мая перед народным собранием АРЕ, президент Садат обрушился с резкими нападками на оппозицию, потребовав у парламента немедленного предоставления ей чрезвычайных полномочий для «укрепления внутреннего фронта» (считай: для подавления своих политических противников). Речь Садата, изобиловавшая грубыми выпадами против левых сил, дала «зеленый свет» беспрецедентной кампании гонений на инакомыслящих. Вскоре выяснилось, что острое этой кампании направлено против левой национально-прогрессивной партии (НПП) во главе с видным общественным деятелем Египта Халедом Мохамедом.

Напомним, что в прошлом году президент Садат в рамках так называемой «политической либерализации» разрешил создание в стране трех политических партий — проправительственной центристской, духовным вождем которой выступил он сам, и двух оппозиционных — правой и левой. Комедия с оппозицией понадобилась Садату для того, чтобы приукрасить «демократический» мишурой фасад своей по-существу авторитарной власти. Однако минувший год стал свидетелем укрепления авторитета и влияния левой партии в широких народных массах. Орган НПП газета «Аль-Ахали» стал самым популярным изданием в стране, ее экземпляры невозможно купить уже в утренние часы. И это не удивительно.

Дело в том, что избранный Садатом внутриполитический и внешнеполитический курс потерпел в последнее время ряд крупных провалов. Пресловутая «мирная инициатива» после поездки президента в оккупированный Израилем Иерусалим окончательно зашла в тупик, принеся выгоду только Израилю. С другой стороны, курс на сепаратную сделку с Тель-Авивом привел к глубокому расколу единого арабского фронта и почти к полной изоляции Египта на международной арене. Политика «открытых (для Запада) дверей», не дав ничего существенного стране, лишь сильно усложнила ее экономическое положение и взвалила новые тяготы на трудовые слои населения. Над режимом Садата постоянно висят дамоклов меч народных волнений, самая мощная вспышка которых произошла в январе прошлого года. Правительство для их подавления ввело в города армию.

Ю. ТЫСОВСКИЙ,
(ТАСС).

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ДАРЫ КУБИНСКОЙ ЗЕМЛИ



В этих условиях справедливая критика действий режима со стороны левых сил находила живой отклик в трудающихся массах города и деревни. Именно поэтому президент и его окружение пошли на крайние меры, направленные на прямое подавление всякой оппозиции. В отношении левых сил сейчас проводится настоящая «охота за ведьмами». Лиц, не разделяющих взгляды египетского руководства, увольняют с работы в органах пропаганды, правительственные учреждений и профсоюзов. Начаты аресты прогрессивных деятелей, уже дважды конфисковывались выпуски «Аль-Ахали», был лишен парламентской неприкосновенности председатель НПП Х. Мохи эд-дин. Контролируемая правительством печать ведет злобную кампанию против лиц левых убеждений, приклеивая им ярлыки «атеистов» и «марксистов».

Начата травля прогрессивных журналистов. На утверждение народного собрания переданы списки лиц, против которых будет возбуждено судебное преследование только за то, что в своих статьях они критиковали антинародные по своей сути мероприятия правительства. Среди них — такие видные журналисты, как бывший главный редактор газеты «Аль-Ахали» М. Х. Хейкал, обозреватель той же газеты М. С. Ахмед и другие. Наконец, парламентом принят так называемый закон «о защите национального единства», который дает правительству все полномочия для репрессий в отношении его критиков.

В этих условиях оппозиция недвусмысленно заявила о невозможности продолжать свою деятельность при режиме откровенной диктатуры. Сначала объявила о самороспуске недавно созданная буржуазная партия «новый вафд». Затем сообщила о «замораживании» своей деятельности НПП. Таким образом, «демократический эксперимент» Садата на глазах у всех сел на мель.

Однако вряд ли Садату удалось подобными мерами подавить широкое недовольство, вызванное в стране его антинародным курсом. Это вынуждена признать даже буржуазная печать. Так, например, английская газета «Таймс» приходит к выводу, что «введение в Египте прогрессивного закона правительства не подавит оппозицию, а лишь подаст ее».

Редактор
А. А. ПАКУЛИН.

КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 63
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на 1978—79 учебный год

Училище готовит квалифицированных рабочих со средним образованием для строительных трестов Главкузбастра Минтрансстроя СССР. Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 15 лет с образованием 8 классов без вступительных экзаменов на специальности:

облицовщик-плиточник-мозаичник, монтажник стальных и железобетонных конструкций, каменщик-монтажник-электросварщик, газоэлектросварщик, арматурщик-электросварщик, столяр строительный, штукатур-маляр — срок обучения 3 года.

Юноши с образованием 8 классов освобождаются от призыва в Советскую Армию до окончания училища. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

Лица, окончившие 10 классов, демобилизованные из Советской Армии и старших возрастов принимаются на специальности:

штукатур-облицовщик, столяр строительный, каменщик-монтажник, арматурщик-бетонщик, слесарь-сантехник — срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия в размере 75 рублей в месяц и во время производственной практики выплачивается 33 процента от общего заработка.

Время обучения включается в трудовой стаж.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Для поступления необходимы следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, 5 фотокарточек размером 3x4, справка с места жительства, справка с места работы родителей, справка о состоянии здоровья (форма № 286).

Наш адрес: 650024, г. Кемерово — 24, пос. Южный, ул. Радищева, 5, СГПУ № 63.

Проезд трамваем № 5 до остановки «63 училище».

Телефоны: 5-58-21, 5-53-71.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием учащихся на 1978—1979 учебный год, по специальностям: фельдшер, акушерка, медсестра на базе 10 классов. Срок обучения: 2 года 6 месяцев на отделении фельдшеров и акушеров, 1 год 10 месяцев на отделении медсестер.

Поступающие подают следующие документы:

заявление на имя директора училища, документ об образовании (подлинник), медицинскую справку (форма № 286 с указанием прививок), 4 фотокарточки размером 3x4.

Поступающие сдают следующие экзамены:

русский язык и литература (сочинение), химия (устно).

Прием заявлений с 1 июня по 14 августа 1978 года.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа.

Подготовительные курсы с 1 июля.

Обращаться по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина, 18 а, медучилище. Приемная комиссия.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1

объявляет прием учащихся на 1978—1979 учебный год.

Училище готовит трактористов-машинистов со сроком обучения 1 и 2 года на базе 8 классов и трактористов-машинистов со сроком обучения 8 месяцев на базе 10 классов. Учащиеся обеспечиваются обмундированием, спецодеждой, питанием, общежитием, стипендий в размере 10—20 рублей. Учащимся групп, скомплектованных из выпускников 10-х классов, выплачивается стипендия в размере 104 рубля.

Для поступления необходимо предъявить документы: заявление на имя директора, документ об образовании, свидетельство о рождении, справку с места жительства и о семейном положении, медицинскую справку (форма № 286), 3 фотокарточки размером 3x4.

С заявлением обращаться по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. Деповская, 7, СПТУ № 1.

ИЖМОРСКОМУ ФИЛИАЛУ ЯЙСКОЙ МЕЖРАИБАЗЫ

требуется на постоянную работу заведующий складом. Оклад 120 рублей. Выплачиваются премиальные при условии выполнения плана.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив исполкома районного Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование директору киносести Шелгунову Петру Семеновичу и заведующей районным архивом райисполкома Ворошиловой Анне Егоровне по поводу трагической смерти их сына ЕВГЕНИЯ

Коллектив работников Ижморской кинодирекции выражает глубокое соболезнование Ворошиловой Анне Егоровне и Шелгунову Петру Семеновичу по поводу трагической смерти их сына ЕВГЕНИЯ

